

Др. НИКОЛА ШПИРИЋ  
ЗАМЈЕНИК ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋЕГ  
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА  
ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БИХ

Број: 01-50-3 - 553/06  
Датум: 31.05.2006.г.

УСТАВНОМ СУДУ  
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Предмет: Захтијев за оцијену усаглашености са Уставом Босне и Херцеговине појединих одредби Закона о измирењу обавеза по основу рачуна старе девизне штедње (Службени гласник БиХ бр.28/06)

На основу овлаштења из чл. VI ст. 3. Устава Босне и Херцеговине у својству замјеника пресједавајућег Представничког дома Парламентарне Скупштине БиХ подносим захтијев за оцијену усклађености са Уставом БиХ

-Одредби чл. 1.ст.2., 3 и 5., чл.4., све одредбе о верификацији, посебно чл. 17., чл.27. и чл. 28. Закона о измирењу обавеза по основу рачуна старе девизне штедње /у даљем тексту: Закон/.

## О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

### I

- Одредбом чл.1 ст.2. и 3 . прописано је да средства за исплату старе девизне штедње обезбеђују Федерација Босне и Херцеговине, Република Српска и Брчко дистрикт Босне и Херцеговине и то према локацији сваког депозита у банци.
- Чланом III ст.1. т. е) Устава БиХ прописано је да је финансирање међународних обавеза Босне и Херцеговине спада у искључиву надлежност Босне и Херцеговине.
- Неспорно је, а то је и став Уставног суда БиХ да је исплата старе девизне штедње међународна обавеза Босне и Херцеговине, дакле раније цитирана одредба Закона није усклађена са Уставом БиХ.

### II

- Одредбом чл.4. Закона прописано је да се обрачуната а неисплаћена камата након 01.01.1992. сторнира од тог датума па до ступања на снагу Закона и врши се нови обрачун камата по стопи од 0,5%.
- Уставом БиХ је прописна обавеза Босне и Херцеговине да обезбеђује извршење међународних обавеза БиХ.

- Члан један Анекса Г. Споразума о сукцесији државе наследнице су се обавезале да ће заштити стечена права грађана и других правних лица бивше СФРЈ.
- Приписана камата обрачуната по ранијим уговорима спада у стечена права имаоца старе девизне штедње и њено сторнирање представља кршење међународних обавеза и Устава БиХ. Дакле ова одредба Закона није усклађена са Уставом БиХ.

### III

- Чланом 1. ст.5. Закона прописано је да измирењу обавеза исплате старе девизне штедње предходи поступак верификације. Институт верификације детаљно је разрађен у другом дијелу Закона под називом "Верификација". У овом дијелу Закона између осталог је прописан као услов за исплату, провођење поступка верификације који је замишљен као скуп и комплициран поступак супротан свим принципима банкарског пословања. Као носиоци активности на верификацији предвиђене су Агенције основане у ентитетима.
- Није спорно да је стара девизна штедња имовина њених власника. Девизна штедња се свагдје у свијету доказује или штедном књижицом или изводом банке са рачуна штедише, а постоји зато што је штедиша положио свој новац у банку, а не зато што му то право призна држава наконведеног управног поступка што у бити представља поступак верификације.
- Чланом II Устава БиХ прописано је да се у БиХ директно примјењују права и слободe гарантисане Европском конвенцијом о заштити људских права и темељних слобода и њезиним протоколима, те да ови прописи имају приоритет над другим законима. Међу права која се штите овом одредбом Устава спада и право на имовину у што спада стара девизна штедња.
- Прописивање провођења поступка верификације старе девизне штедње, као услова за исплату, иако постоје банке код којих је штедња положена представља директно кршење права на имовину из чега произлази да овај дио Закона није усаглашен са Уставом БиХ.

### IV

- Посебно, чланом 17. Закона прописан је рок за подношење захтијева за верификацију из чега се закључује да власник старе девизне штедње који у прописаном року не поднесе захтијев губи право на штедњу.
- Неспорно је да је стара девизна штедња имовина њеног власника
- Већ раније споменута одредба чл.II. Устава БиХ гарантира право на имовину што значи да се ово право никако не може ограничити никаквим роком. Дакле ова одредба Закона није усаглашена са Уставом БиХ.

- Члановима 27. и 28. Закона стављају се ван снаге извршене судске пресуде и обустављају судски поступци и упућују на верификацију и исплату по овом Закону.
- Раније споменутим чланом II. Устава БиХ између осталог држава гарантира директну примјену Европске конвенције. Овом Конвенцијом између осталог гарантирано је право на правично саслушање у грађанским стварима и дјелотворан правни лијек.
- Неспорно је да се цитираним законским прописима крше ова два права што значи да ове одредбе нису усаглашене са Уставом БиХ.

## VI

- Одлуком Уставног суда БиХ бр. 14/05. изражени су ставови Уставног суда БиХ у погледу обавезе државе, карактера, суштине, рокова и начина рјешавања проблема исплате старе девизне штедње грађана БиХ.
- Нити у једној одредби Закона чија се оцијена тражи нису поштовани ставови Уставног суда изнесени у наведеној Одлуци.
- Чланом VI под насловом 4. Одлуке, Устава БиХ прописано је да су одлуке Уставног суда коначне и обавезујуће. Обзиром да су одредбе Закона чија се оцијена тражи супротне ставовима Уставног суда то је неспорно да нису усаглашене са Уставом. Имајући изложено у виду предлажем да Уставни суд након проведеног поступка донесе следећу

## О Д Л У К У

Утврђује се да одредбе чл. 1.ст.2., 3 и 5., чл.4., све одредбе о верификацији, посебно чл. 17., чл.27. и чл. 28. Закона о измирењу обавеза по основу рачуна старе девизне штедње нису усаглашене са Уставом Босне и Херцеговине.

Наведене одредбе се укидају и престају да важе наредног дана од дана објаве у Службеном гласнику Босне и Херцеговине.

Налаже се Парламентарној скупштини да у року од 45 дана донесе Закон о измјенама и допунама Закона о измирењу обавеза по основу рачуна старе девизне штедње којим ће отклонити утврђену несагласност Закона са Уставом БиХ.

